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ВСТУП 

Програма фахового іспиту для здобуття освітнього ступеня «магістр» за 

спеціальністю D8 «Право» складена на основі Порядку прийому на навчання для 

здобуття вищої освіти в 2026 році, затвердженого Наказом Міністерства освіти і 

науки України № 373 від 26.02.2026 р., Правил прийому до Державного 

університету «Житомирська політехніка» в 2026 році, Закону України «Про 

вищу освіту». 

Особа може вступити до Державного університету «Житомирська 

політехніка» для здобуття ступеня магістра за спеціальністю D8 «Право» на 

основі НРК 6 (ступеня бакалавра за спеціальністю D8 «Право»). Прийом на 

основі НРК6 на навчання для здобуття ступеня магістра здійснюється за 

результатами ЄВІ (Єдиного вступного іспиту) та ЄФВВ (Єдиного фахового 

вступного випробовування); для осіб пільгових категорій, згідно Порядку та 

Правил прийому – за результатами Єдиного вступного іспиту з іноземної мови 

або індивідуальної співбесіди з іноземної мови та Єдиного фахового вступного 

випробування або фахового іспиту. Обов’язковою умовою є вільне володіння 

державною мовою..  

Тестове завдання містить 40 тестових запитань різного рівня складності. 

Для проведення перевірки знань використовуються тестові завдання закритої 

форми з запропонованими відповідями, з яких обираються правильні з 

множинним вибором (п’ять відповідей, тільки одна є правильною). Для вступу 

на навчання для здобуття ступеня «магістр» виносяться тестові завдання 3 рівнів 

складності: 1-й рівень завдань передбачає перевірку теоретичної частини 

підготовки абітурієнтів – 33 питання вагою по 2 бали; 2-й рівень – професійної 

підготовки містить 4 питання вагою по 4 бали; 3-й рівень – аналітичних 

здібностей включає 3 питання по 6 балів. 

Фаховий іспит проводиться в письмовій формі. Тривалість тестування – 

1 астрономічна година (60 хвилин). На фаховому іспиті кожен абітурієнт 

отримує індивідуальний білет тестового завдання, бланк аркушу відповідей 

студента та титульний аркуш зі штампом Приймальної комісії. Перед початком 

вступного випробування представники приймальної комісії проводять 



інструктаж щодо правил виконання вступного тестового завдання. 

На аркушах не допускаються будь-які умовні позначки, які б розкривали 

авторство роботи. Вступник зазначає прізвище тільки у визначених для цього 

місцях. У разі наявності виправлень, декількох позначень або порожньої 

клітинки – відповідь не зараховується. Результати фахового вступного 

випробування оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів. Мінімальний 

позитивний результат фахового іспиту становить 130 балів. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Теми для підготовки до складання вступних випробувань  

для вступу на навчання для здобуття освітнього ступеня «Магістр» 

 

Теорія держави і права 

Тема 1. Теорія держави і права як наука та навчальна дисципліна 

Тема 2. Походження держави. Держава. Типологія держав 

Тема 3. Форма держави 

Тема 4. Механізм та функції держави 

Тема 5. Демократична, правова, соціальна держава 

Тема 6. Влада. Державна влада. Теорія поділу влади 

Тема 7. Держава як організація влади в суспільстві. Громадянське 

суспільство 

Тема 8. Поняття права. Норма права 

Тема 9. Право у системі соціального регулювання 

Тема 10. Джерела права 

Тема 11. Система права та система законодавства 

Тема 12. Нормотворчість 

Тема 13. Правові відносини 

Тема 14. Тлумачення норм права 

Тема 15. Правовий статус людини і громадянина 

Тема 16. Правова поведінка та правопорушення 

Тема 17. Юридична відповідальність 

Тема 18. Реалізація права 

Тема 19. Правова свідомість і правова культура 

Тема 20. Законність, правопорядок і дисципліна  

Тема 21. Юридичний процес  

Тема 22. Правові системи сучасності 

 

Конституційне право України 

Тема 1. Конституційне право – провідна галузь національного права. 

Тема 2. Конституція України та її розвиток. 



Тема 3. Конституційний лад і його закріплення в Конституції України. 

Тема 4. Основи правового статусу людини і громадянина. 

Тема 5. Конституційні права, свободи та обов’язки людини і громадянина в 

Україні. 

Тема 6. Народне волевиявлення. 

Тема 7. Конституційна система органів державної влади 

Тема 8. Конституційно-правовий статус Верховної Ради в України 

Тема 9. Президент України 

Тема 10. Кабінет Міністрів України, інші органи виконавчої влади 

Тема 11. Конституційні засади судової влади в Україні. 

Конституційний суд України. 

Тема 12. Територіальний устрій України 

Тема 13. Конституцiйнi засади мiсцевого самоврядування 

 

Адміністративне право 

Тема 1. Адміністративне право як фундаментальна галузь публічного 

права. 

Тема 2. Принципи адміністративного права. 

Тема 3. Джерела адміністративного права. 

Тема 4. Суб’єкти адміністративного права. 

Тема 5. Публічна адміністрація. Президент та публічна адміністрація. 

Тема 6. Адміністративно-правовий статус органів виконавчої влади. 

Тема 7. Органи місцевого самоврядування та публічна адміністрація. 

Тема 8. Публічна служба. 

Тема 9. Інструменти публічного адміністрування. 

Тема 10. Позасудовий захист приватної особи у сфери публічного 

адміністрування. 

Тема 11. Загальні положення адміністративного судочинства. 

Тема 12. Організація адміністративного судочинства. 

Тема 13. Провадження в суді першої інстанції за кодексом 

адміністративного судочинства. 



Тема 14. Особливості позовного провадження щодо окремих категорій 

справ. 

Тема 15. Перегляд судових рішень. Апеляційне та касаційне 

провадження.  

Тема 16. Поняття адміністративного проступку. 

Тема 17. Адміністративна відповідальність. Адміністративне стягнення. 

Тема 18. Загальні засади адміністративно-деліктного провадження. 

Тема 19. Суб’єкти адміністративно-деліктного провадження. 

Тема 20. Засоби забезпечення адміністративно-деліктного провадження. 

 

Цивільне право 

Тема 1.  Загальні положення цивільного права 

Тема 2. Цивільні правовідносини 

Тема 3. Фізичні особи як суб’єкти цивільних правовідносин 

Тема 4. Юридичні особи як суб’єкти цивільних правовідносин 

Тема 5. Об`єкти цивільних прав 

Тема 6. Особисті немайнові права фізичної особи 

Тема 7. Правочини 

Тема 8. Представництво. Довіреність 

Тема 9. Строки. Позовна давність 

Тема 10. Відповідальність у цивільному праві 

Тема 11. Право власності 

Тема 12. Речові права на чуже майно 

Тема 13. Захист права власності 

Тема 14. Право інтелектуальної власності 

Тема 15. Поняття зобов’язання та зобов’язального права 

Тема 16. Виконання та припинення зобов’язання 

Тема 17. Способи забезпечення виконання зобов’язань 

Тема 18. Договір в цивільному праві 

Тема 19. Договори про передачу майна у власність 

Тема 20. Договори про передачу майна у користування 



Тема 21. Договори про виконання робіт 

Тема 22. Договори про надання послуг 

Тема 23. Недоговірні зобов’язання 

Тема 24.  Загальні положення про спадкування 

Тема 25. Спадкування за законом. Спадкування за заповітом 

Тема 26. Реалізація спадкових прав. Оформлення права на спадщину 

 

Цивільний процес 

Тема 1. Загальні положення цивільного процесуального права України 

Тема 2. Цивільне судочинство. Цивільна юрисдикція. Підсудність 

цивільних справ. Склад суду. Відводи 

Тема 3. Цивільні процесуальні правовідносини. Учасники цивільного 

процесу 

Тема 4. Цивільні процесуальні строки. Судові витрати. Заходи 

процесуального примусу 

Тема 5. Докази та доказування 

Тема 6. Пред’явлення позову. Відкриття провадження у справі 

Тема 7. Провадження у справі до судового розгляду. Судові виклики і 

повідомлення 

Тема 8. Судовий розгляд цивільних справ 

Тема 9. Розгляд справ у порядку спрощеного провадження. Заочний 

розгляд справи 

Тема 10. Окреме провадження 

Тема 11. Наказне провадження 

Тема 12. Судові рішення. 

Тема  13.  Моделі  оскарження  та  перегляду  судових  рішень. 

Апеляційне провадження 

Тема 14. Касаційне провадження 

Тема 15. Провадження у зв'язку з нововиявленими або виключними 

обставинами 

Тема 16. Виконавче провадження у структурі цивільного процесу. 



Тема 17. Процесуальні питання, пов’язані з виконанням судових рішень 

у цивільних справах та рішень інших органів (посадових осіб). Судовий 

контроль за виконанням судових рішень 

Тема 18. Визнання та виконання рішень іноземних судів 

Тема 19. Відновлення втраченого судового провадження 

Тема 20. Загальні положення міжнародного цивільного процесу 

Тема 21. Конвенційний механізм захисту прав людини Європейським 

судом з прав людини 

Тема 22. Нотаріат і нотаріальний процес 

Тема 23. Третейське судочинство 

Тема 24. Міжнародний комерційний арбітраж 

Тема 25. Цивільне судочинство та медіація 

 

Кримінальне право 

Тема 1. Поняття, предмет, метод, система, завдання  

та наука кримінального права 

Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність 

Тема 3. Поняття та ознаки кримінального правопорушення  

Тема 4. Кримінальна відповідальність та склад кримінального 

правопорушення 

Тема 5. Об’єкт кримінального правопорушення 

Тема 6. Об’єктивна сторона складу кримінального правопорушення 

Тема 7. Суб’єкт кримінального правопорушення 

Тема 8. Суб’єктивна сторона складу кримінального правопорушення 

Тема 9. Незакінчене кримінальне правопорушення 



Тема 10. Співучасть у вчиненні кримінального правопорушення 

Тема 11. Множинність кримінальних правопорушень 

Тема 12. Обставини, що виключають кримінальну протиправність 

діяння 

Тема 13. Звільнення від кримінальної відповідальності 

Тема 14. Поняття, мета і система покарань 

Тема 15. Звільнення від покарання та його відбування 

Тема 16. Інші заходи кримінально-правового характеру 

Тема 17. Особливості кримінальної відповідальності та покарання 

неповнолітніх  

Тема 18. Злочини проти основ національної безпеки України 

Тема 19. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи 

Тема 20. Кримінальні правопорушення проти власності 

Тема 21. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та 

моральності 

 

Кримінальний процес 

Тема 1. Поняття, суть і завдання кримінального процесу. Кримінальне 

процесуальне законодавство. Засади кримінального провадження. 

Тема 2. Поняття і класифікація суб’єктів кримінального процесу. 

Тема 3. Докази і доказування у кримінальному процесі. 

Тема 4. Відшкодування (компенсація) шкоди у кримінальному 

провадженні 

Тема 5. Поняття процесуальних строків та їх значення у кримінальному 

процесі. 

Тема 6. Заходи забезпечення кримінального провадження. 

Тема 7. Запобіжні заходи 

Тема 8. Загальні положення досудового розслідування 

Тема 9. Провадження слідчих (розшукових) дій 

Тема 10. Повідомлення про підозру 

Тема 11. Підсудність та підготовче судове провадження 



Тема 12. Судовий розгляд 

Тема 13. Провадження в суді апеляційної інстанції 

Тема 14. Виконання судових рішень 

Тема 15. Провадження в суді касаційної інстанції 

 

Міжнародне публічне право 

Тема 1. Поняття й особливості міжнародного публічного права 

Тема 2. Суб’єкти міжнародного публічного права 

Тема 3. Джерела міжнародного публічного права 

Тема 4. Співвідношення міжнародного та національного права 

Тема 5. Право міжнародних договорів 

Тема 6. Право зовнішніх зносин  

Тема 7. Загальні питання міжнародно-правового регулювання 

територіальних просторів 

Тема 8. Міжнародно-правовий режим морського простору 

Тема 9. Відповідальність за міжнародним правом 

Тема 10. Міжнародне гуманітарне право 

Тема 11. Міжнародне кримінальне право 

Тема 12. Мирне вирішення міжнародних спорів 

Тема 13. Право міжнародної безпеки 

 

Права людини та міжнародні механізми їх захисту 

Тема 1. Міжнародно-правові підходи до розуміння прав людини   

Тема 2. Універсальні міжнародні організаційно-правові механізми 

захисту прав людини  

Тема 3. Міжнародно-правове регулювання захисту прав людини в 

системі Ради Європи  

Тема 4. Міжнародно-правове регулювання захисту прав людини в 

рамках Європейського Союзу  

Тема 5. Міжнародно-правове регулювання захисту прав людини в 

рамках організації з безпеки і співробітництва в Європі  



Тема 6. Міжнародно-правове регулювання захисту прав людини в 

рамках організації Американських, Арабських держав та Африканського Союзу 

Тема 7. Міжнародно-правове регулювання  захисту прав людини в рамках 

асоціації держав Південно-Східної Азії  

Тема 8. Міжнародно-правове регулювання захисту прав людини в 

рамках співдружності незалежних держав  

 

Трудове право 

Тема 1. Предмет, метод і система трудового права 

Тема 2. Джерела трудового права. Принципи трудового права 

Тема 3. Суб’єкти трудового права та трудові правовідносини 

Тема 4. Правовий статус профспілок у сфері трудових відносин 

Тема 5. Колективні договори та угоди 

Тема 6. Забезпечення зайнятості та працевлаштування 

Тема 7. Міжнародно-правове регулювання праці 

Тема 8. Трудовий договір 

Тема 9. Робочий час 

Тема 10. Час відпочинку 

Тема 11. Оплата праці 

Тема 12. Охорона праці 

Тема 13. Дисципліна праці та дисциплінарна відповідальність 
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Перелік питань для здобуття освітнього ступеня “Магістр” 
№ 

з/п 
Текст завдання 

І рівень складності 

1.  Предметом теорії держави та права є: 

2.  Теорія держави та права є: 

3.  Функції теорії держави і права–це: 

4.  Не є функцією теорії держави та права: 

5.  Евристична функція теорії держави та права дає змогу: 

6.  Методологічна функція теорії держави та права виконує роль: 

7.  Ідеологічна функція вказує на роль, яку виконують право та держава: 

8.  Предметом теорії держави та права є: 

9.  Коли було прийнято Акт проголошення незалежності України: 

10.  Коли була прийнята Конституція України: 

11.  За формою правління Україна є: 

12.  За формою державного устрою Україна є: 

13.  За державним режимом Україна є: 

14.  Суверенітет держави це: 

15.  Право приймати Закони України має: 

16.  Право «вето» на ухвалені Закони має:  

17.  Політичні права в Україні мають: 

18.  Основним законом України є: 

19.  Фізична особа це: 

20.  Тоталітарний режим характеризується тим, що: 

21.  Державна влада поділяється на: 

22.  Єдиними органами законодавчої влади в Україні є: 

23.  Хто здійснює виконавчу владу в Україні: 

24.  Парламент належить до: 

25.  Укажіть функцію парламенту: 

26.  Однопалатним чи двопалатним може бути: 

27.  Президент України є Главою: 

28.  Де і коли було вперше проголошено свободу й правову рівність усіх людей: 

29.  У якому документі закріплено основні права та свободи людини й громадянина в Україні: 

30.  Звичаї, традиції – це: 

31.  Функції права – це: 

32.  Санкція – це така  частина норми права: 

33.  За характером диспозиції норми  права поділяють на: 

34.  Нормативно-правовий акт: 

35.  Галузь права –це сукупність: 

36.  

Яка галузь права включає в систему правових норм, які регулюють і охороняють суспільні 

відносини у сфері формування, розподілу   та використання державних коштів і коштів 

місцевого самоврядування: 

37.  Офіційним тлумаченням є: 

38.  Правовідносини мають такі елементи: 

39.  Яка ознака держави є головною: 

40.  Теорія держави і права є: 

41.  
Яка з теорій походження держави пояснює його походження в результаті добровільної угоди 

людей: 

42.  
Які об'єктивні ознаки держави відрізняють її від соціальної організації первісного 

суспільства: 

43.  
Як називається форма правління, при якій пост глави держави займається по спадку і його 

влада вважається непохитною від якої-небудь іншої влади, органу або виборців: 

44.  Форму держави утворюють три складові: 

45.  Основними ознаками правової держави є: 

46.  Принципи правової держави: 

47.  Коли прийнято Загальну декларацію прав і свобод людини: 

48.  Ким прийнято Загальну декларацію прав і свобод людини: 



49.  
Як називається сукупність прав, свобод і обов'язків, що визначають становище особи в 

суспільстві (державно-організованому): 

50.  
Права людини, закріплені державою у спеціальних , формально визначених 

загальнообов’язкових правилах поведінки–це: 

51.  Конституційне право – це… 

52.  Від інших правових норм конституційно-правові норми відрізняються… 

53.  Основоположним джерелом конституційного права є …. 

54.  Конституційно-правові норми за ступенем визначеності припису поділяються на такі … 

55.  
Конституційно-правові норми за призначенням у механізмі правового регулювання 

поділяються на… 

56.  Конституційно-правові норми – це: 

57.  Яка структура характерна для більшості конституційно-правових норм: 

58.  
Конституційно-правові інститути мають комплексний характер і складають значні масиви 

правових норм, які регулюють великі сфери суспільних відносин 

59.  
Конституційно-правові інститути в межах загальних інститутів об’єднують правові норми, 

що регулюють певні групи однорідних суспільних відносин 

60.  
Конституційно-правові інститути об’єднують кілька правових норм, що регулюють окрему 

групу суспільних відносин 

61.  Правоздатність фізичної особи в конституційно-правовій сфері настає … 

62.  Що є предметом правового регулювання конституційного права: 

63.  Суб’єкт конституційно-правових відносин – це: 

64.  Форма права – це: 

65.  
Спосіб внутрішньої організації та зовнішнього прояву правових норм, який засвідчує їх 

державну загальнообов’язковість – це: 

66.  В Україні на сьогоднішній день найпоширенішим джерелом права є: 

67.  
Об’єктивне формально обов’язкове правило поведінки загального характеру, яке 

встановлене за взаємною згодою двох і більше суб’єктів і забезпечуване державою – це: 

68.  
Письмовий документ компетентного органу держави, в якому закріплено забезпечуване нею 

формально обов’язкове правило поведінки загального характеру – це: 

69.  Нормативно-правовий акт – це: 

70.  

Специфічна властивість нормативно-правових актів, яка розкриває їх співвідношення і 

залежність за формальною обов’язковістю та визначається місцем правотворчого органу в 

апараті держави – це: 

71.  За юридичною силою нормативно-правові акти поділяються на: 

72.  За суб’єктами правотворчості нормативно-правові акти поділяються на: 

73.  За сферою дії нормативно правові акти поділяються на: 

74.  За формою зовнішнього виразу нормативно-правові акти поділяються на: 

75.  

Нормативно-правовий акт, який має вищу юридичну силу, прийнятий в особливому прядку 

вищим представницьким органом держави або безпосередньо народом і, який регулює 

найбільш важливі суспільні відносини, виражає волю й інтереси більшості населення та 

втілює основні права людини – це: 

76.  
Нормативний акт, прийнятий уповноваженим державним органом на підставі закону, 

відповідно до закону і для його виконання – це: 

77.  Нормативно-правові акти діють: 

78.  Дія нормативно-правових актів в часі характеризується: 

79.  
Здатність нормативно-правового акта поширювати свою чинність на факти, які виникли до 

набрання ним чинності (старі факти) вже з моменту їх виникнення, називається –  

80.  Нормативно-правові акти втрачають чинність в таких випадках: 

81.  Поширення чинності нормативно-правових актів на певних суб’єктів називається: 

82.  
Назвіть вид юридичної відповідальності, що пов’язується із механізмом правового захисту 

Конституції України: 

83.  
За порушення норм чинного конституційного законодавства застосовуються такі види 

юридичної відповідальності… 

84.  

Особливий вид юридичної відповідальності, що має складний політико-правовий характер, 

настає за скоєння конституційно-правового делікту та яка знаходить вияв у передбачених 

конституційно-правовими нормами особливих несприятливих наслідках для суб’єкта 

конституційного делікту – це…. 

85.  Назвіть пріоритетну інстанцію, перед якою суб’єкти конституційно-правової 



відповідальності несуть юридичну відповідальність… 

86.  Назвіть важливу інстанцію конституційної відповідальності в Україні: 

87.  Назвіть основні підстави конституційно-правової відповідальності: 

88.  Що охоплює поняття “конституція”: 

89.  

Система правових норм, які закріплюють засади конституційного ладу, встановлюють 

найвищі правові гарантії прав і свобод людини і громадянина, визначають систему, 

принципи організації та функціонування органів публічної влади, встановлюють 

територіальний устрій держави – це… 

90.  
Закон або кілька законів, який приймається в особливому порядку і має найвищу юридичну 

силу щодо всіх останніх актів національного законодавства – це.. 

91.  

Яка конституція являє собою значну кількість ухвалених у різні часи нормативних актів, 

судових рішень і конституційних звичаїв, не маючи при цьому формалізованого характеру і 

вищої юридичної сили: 

92.  Юридична формальна конституція представлена одним і єдиним актом називається: 

93.  Творець «реальної» конституції – це… 

94.  
Який вчений вперше розробив концепцію поділу влади на три гілки(законодавчу, виконавчу, 

судову: 

95.  

Функція конституції, що полягаю в тім, що конституція встановлює основи організації 

публічної влади, визначає основні принципи політичної діяльності, функціонування 

інститутів політичної системи суспільства – це… 

96.  

Яка функція пов’язана з тим, що конституція є основним джерелом права, вона має найвищу 

юридичну силу, є базою чинного законодавства і визначає всю систему правового 

регулювання в суспільстві – це… 

97.  
Яка функція полягає у виховній ролі конституції, яка встановлює взаємовідносини держави з 

людиною, інститутами громадянського суспільства на основі їх взаємної відповідальності: 

98.  
В яких із зазначених країн референдум забезпечує найвищу ступінь легітимності 

Конституції: 

99.  Згідно порядку внесення змін і поправок, конституції поділяють на … 

100.  Дата прийняття Конституції України 

ІІ рівень складності 

101.  Які відносини є предметом трудового права: 

102.  
Фізична особа, яка надає працю іншій фізичній особі на підставі укладення трудового 

договору, називається: 

103.  Колективно-трудові відносини це відносини між: 

104.  
Відносини, що тісно пов ’язані з трудовими і які разом з трудовими відносинами формують 

предмет трудового права, є 

105.  Дія положень колективного договору 

106.  
Не допускається ведення переговорів та укладення колективного договору від імені 

працівників: 

107.  Трудовий договір укладається, як правило 

108.  Додержання обов’язкової письмової форми трудового договору є: 

109.  Під час прийняття на роботу випробування встановлюється: 

110.  Термін випробування для робітників встановлюється до: 

111.  Які умови трудового договору належать до числа обов’язкових: 

112.  За яких обставин роботодавець може запроваджувати обмеження спільної роботи родичів: 

113.  Трудовий договір з роботодавцем-фізичною особою повинен бути зареєстрований у: 

114.  Роботодавець не має права переміщати працівника на інше робоче місце: 

115.  Відмінність переміщення від переведення: 

116.  До поважних причин розірвання трудового договору з ініціативи працівника належать: 

117.  Строковий трудовий договір підлягає розірванню достроково на вимогу працівника в разі: 

118.  

Якщо працівник після строку попередження про звільнення за власним бажанням не 

залишив роботи і не вимагає розірвання трудового договору, роботодавець не вправі 

звільнити його за поданою раніше заявою, крім випадків, коли: 

119.  
Припинення трудового договору у зв’язку із набранням законної сили вироком суду настає 

коли: 

120.  Правове значення закріплення мінімальної заробітної плати виявляється у: 

121.  Сукупність кваліфікаційних розрядів і відповідних тарифних коефіцієнтів - це: 

122.  Зарплата за щорічну відпустку виплачується: 



123.  Зарплата виплачується: 

124.  
Власник зобов’язаний повідомити працівників про запровадження нових та зміну чинних 

норм праці не пізніше ніж за: 

125.  За кожне порушення трудової дисципліни можуть застосовуватись: 

126.  Дисциплінарне стягнення може бути оскаржене 

127.  Суб’єктами матеріальної відповідальності є: 

128.  Види матеріальної відповідальності, визначені КЗпП: 

129.  Повна матеріальна відповідальність працівника виникає: 

130.  Хто має забезпечити КТС печаткою, приміщенням, організувати діловодство: 

131.  Розгляд спору в КТС за відсутності працівника: 

132.  
У разі невиконання роботодавцем рішення КТС у встановлений строк працівникові 

видається: 

133.  Доберіть правильну відповідь: 

134.  Які страйки за законодавством України є незаконними: 

135.  Обов’язковий медичний огляд працівників проводиться до досягнення ними: 

136.  Під предметом галузі трудового права розуміють 

137.  Об'єктом регулювання трудового права є 

138.  Хто є учасниками (суб'єктами) трудових відносин: 

139.  Хто може бути працівником: 

140.  Трудові відносини, що регулюються трудовим законодавством, укладаються.... 

141.  Колективний договір 

142.  Який орган схвалює колективний договір: 

143.  Обов’язковими умовами, без яких трудовий договір не може бути укладено є умови про: 

144.  До факультативних умов трудового договору належать умови про: 

145.  Строковий трудовий договір укладається у випадках: 

146.  Колективний договір укладається: 

147.  
В який термін має бути підписаний уповноваженими представниками колективний договір з 

моменту його схвалення: 

148.  Безробітними можуть бути визнані... 

149.  Час відпочинку – це… 

150.  Як може компенсуватися робота у вихідний день: 

151.  Адміністративна відповідальність - це . . . .  

152.   Адміністративна відповідальність настає за вчинення... 

153.  Згідно зі статтею 92 Конституції України адміністративна відповідальність є — 

154.  Адміністративна відповідальність є результатом … у відповідній адміністративній галузі. 

155.  Система законодавства про адміністративну відповідальність наразі базується н а . . . .  

156.  
Рішення, що їх ухвалюють органи місцевого самоврядування, набирають чинності за ... після 

їх опублікування. 

157.  
За що можуть встановлювати адміністративну відповідальність сільські, селищні та міські 

ради? 

158.  
Багатосторонні акт за допомогою якого виникають, припиняються чи змінюються права і 

обов’язки суб'єктів адміністративного права, одним з яких завжди є суб'єкт виконавчої влади 

159.  
Втілення завдань адміністративної відповідальності за адміністративні правопорушення 

залежить від застосування . . ..  

160.  Як змінюється застосування адміністративної відповідальності? 

161.  Значну увагу в застосуванні адміністративного примусу надають боротьбі з ... 

162.  Дисциплінарна відповідальність - це… 

163.  Головними ознаками адміністративної відповідальності є . . .  

164.  Принцип невідворотності адміністративної відповідальності означає, що .... 

165.  Адміністративне правопорушення - це . . . .  

166.  Що є фактичними підставами для адміністративної відповідальності? 

167.  Протиправний адміністративний проступок —це .... 

168.  Головною умовою настання адміністративної відповідальності є 

169.  
Що означає суспільна шкідливість адміністративного правопорушення (небезпечність, 

антигромадська спрямованість)? 

170.  Адміністративне правопорушення можна та інколи назвати адміністративними .... 

171.  Адміністративна караність правопорушення полягає в тому, що.... 



172.  Який акт наводить офіційне визначення адміністративного правопорушення ? 

173.  Під винністю адміністративного правопорушення розуміють . . .  

174.  Заборонена адміністративним законодавством дія чи бездіяльність суб'єкта 

175.  Адміністративне стягнення є … 

176.  Винність (вина) в адміністративному правопорушенні може бути .... 

177.  
Який із перерахованих заходів впливу не використовують як адміністративне стягнення за 

адміністративне правопорушення ? 

178.  Чи може особа не нести відповідальності за вчинення адміністративного правопорушення? 

179.  Склад адміністративного проступку - це сукупність встановлених законом.... 

180.  Що таке «об’єкт адміністративного правопорушення»? 

181.  Хто є суб’єктом адміністративного проступку 

182.  Основною ознакою об’єктивної сторони адміністративного проступку є.... 

183.  Неповнолітні особи належать до ... суб'єктів адміністративних правопорушень. 

184.  У яких формах може виявлятися вина суб'єкта адміністративного проступку ? 

185.  Суб'єктивна сторона адміністративного правопорушення включає.... 

186.  Яким є найсуворіше стягнення в адміністративному праві? 

187.  Одним із видів адміністративного стягнення є 

188.  Адміністративний штраф встановлюють у . . . .  

189.  Адміністративне стягнення у вигляді виправних робіт не можна застосувати …  

190.  
За вчинення адміністративного правопорушення можуть призначити виправні роботи на 

максимальний строк. . .  

191.  
Конфіскація предмета в разі вчинення адміністративного правопорушення відрізняється від 

оплитного вилучення предмета …  

192.  

Якщо особа,  яка вчинила адміністративне правопорушення, усвідомлювала протиправний 

характер своєї дії чи бездіяльності,  передбачала її шкідливі наслідки і бажала їх або свідомо 

допускала настання цих наслідків,  її вину розглядають у формі. . .  

193.  
Які види адміністративної відповідальності не можна застосовувати до 

військовозобов'язаних,  яких призвали на збори? 

194.  Військовослужбовці не несуть адміністративної відповідальності за.... 

195.  Із досягненням якого віку особа несе адміністративну відповідальність? 

196.  Посадові особи несуть адміністративну відповідальність .... 

197.  Неосудною за вчинення адміністративного правопорушення є 

198.  Не підлягає адміністративній відповідальності особа, яка ... 

199.  Адміністративна відповідальність - це 

200.  
Частина адміністративно-правової норми яка містить перелік обставин, умов за умови 

настання яких припис вступає в дію 

ІІ рівень складності 

201. Студент юридичного факультету університету С. звернувся до Міністерства освіти і науки 

України із скаргою на дії декана М., у якій указував на безпідставне, у порушення закону 

недопущення деканом М. його до сесії. Міністерство доручило ректорові університету 

здійснити перевірку викладених фактів. Створена ректором комісія не знайшла 

підтвердження цих фактів. Декан М. вирішив звернутися до суду, оскарживши дії С., як такі, 

що завдали шкоди його честі та гідності. Чи є зазначені правові підстави достатніми для 

звернення до суду та з яких мотивів? 

202. На чергових парламентських виборах обрано 300 народних депутатів України. Чи може 

Верховна Рада України в такому складі реалізувати всі повноваження? 

203. Які механізми передбачені Конституцією України у випадку прийняття Верховною Радою 

Автономної Республіки Крим нормативно-правових актів, що не відповідають Конституції 

України та законам України? 

204. Міністр аграрної політики та продовольства, кандидат на пост Президента України Т., 

проводячи службову нараду з керівниками підпорядкованих міністерству підприємств й 

установ, почав розповідати про свою передвиборчу програму та просити підтримати його 

кандидатуру трудовими колективами згаданих підприємств та установ. Інший кандидат на 

пост Президента України Ю. оскаржив дії Т. до Центральної виборчої комісії. Яке рішення 

має ухвалити Центральна виборча комісія? 

205. Які наслідки встановлення невідповідності конституційної скарги за формою вимогам 



Закону України «Про Конституційний Суд України»? 

206. Депутата селищної ради було обрано на посаду секретаря селищної ради. На момент обрання 

його депутатом селищної ради і під час виконання депутатських повноважень він також 

займався підприємницькою діяльністю. Чи мав право депутат займатися підприємницькою 

діяльністю під час виконання депутатських повноважень та після обрання його секретарем 

селищної ради? 

207. Яким чином громадянином може бути реалізовано право на вибір своєї національності? 

208. Студента А. відраховано відповідно до наказу ректора університету на підставі листа 

слідчого Національної поліції. У листі слідчий указував на те, що директору школи, де 

навчався Д., оголошено підозру в скоєнні кримінального правопорушення, що полягав у 

завищенні окремим учням підсумкових оцінок у свідоцтві про повну загальну середню 

освіту. Слідчий вимагав від ректора відрахувати студентів, щодо яких установлено факти 

підробки підсумкових оцінок, серед яких був і студент А. Останній заперечував проти його 

відрахування, посилаючись на те, що на момент вступу він не знав про свою 

відповідальність за достовірність оцінок у свідоцтві. Чи мало місце під час ухвалення 

рішення про відрахування порушення конституційних гарантій прав людини? 

209. З якого моменту закони, інші акти або їх окремі положення, що визнані Конституційним 

Судом України неконституційними, втрачають чинність (якщо інше не встановлено самим 

рішенням)? 

210. Напередодні чергового саміту «Україна-НАТО» Президент України видав директиви 

делегації на чолі з Міністром оборони України щодо ведення переговорів та укладення 

договору від імені України. Чи мають такі директиви обов'язковий характер для Міністра 

оборони України? 

211. Верховна Рада України внесла зміни до Закону України «Про Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини», яким визначила особливий порядок притягнення 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини до кримінальної відповідальності, 

його затримання чи арешту. Передбачалося, що такі заходи можуть застосовуватись 

органами правопорядку виключно за наявності попередньої згоди Комітету Верховної Ради 

України, до відання якого відноситься захист прав людини. Чи є такі зміни конституційними 

та з яких мотивів? 

212. Міністерство юстиції України подало позовну заяву до суду про припинення діяльності 

політичної партії «А». У заяві зазначалося, що політична партія «А», зареєстрована 15 січня 

2010 року, і протягом усього періоду існування НЕ висувала своїх кандидатів на виборах 

Президента України та виборах народних депутатів України. Яке рішення має ухвалити суд? 

213. Громадянин К., будучи належним чином повідомленим про час і місце розгляду судом 

справи про притягнення його до адміністративної відповідальності за правопорушення, 

пов'язане з корупцією та передбачене ч.1 ст.172-5 Кодексу України про адміністративні 

правопорушення, у судове засідання не з'явився, повідомивши, що перебуває у відпустці. 

Яке рішення має ухвалити суддя? 

214. Який із зазначених договорів НЕ є адміністративним? 

215. З метою уникнення адміністративної відповідальності за керування транспортним засобом 

без реєстраційного документа водій запропонував і намагався надати поліцейському 

неправомірну вигоду в розмірі 1 000 гривень. Які наступні дії зобов'язаний вчинити 

поліцейський? 

216. Що із зазначеного НЕ є інструментом публічного адміністрування? 

217. З якого моменту міністерство як суб'єкт владних повноважень визнано таким, що 

припинений як юридична особа? 

218. Громадянин О. звернувся до адміністративного суду з позовом про визнання протиправним 

рішення суб'єкта владних повноважень та його скасування з порушенням строку звернення. 

До позовної заяви громадянин О. не додав заяви про поновлення зазначеного строку. Яку 

ухвалу має постановити суд, отримавши таку позовну заяву? 

219. Які з названих суспільних відносин НЕ відносяться до предмета адміністративного права? 

220. Міністерство юстиції України звернулося до Касаційного адміністративного суду в складі 

Верховного Суду з позовом про ліквідацію політичної партії, зареєстрованої в місті Львові. 

Чи наявні підстави для передання справи про ліквідацію політичної партії до іншого суду? 

221. В адміністративній справі за позовом пенсіонера до органу публічної влади щодо 

поновлення виплати пенсії судом прийнято рішення на користь позивача. Крім того, у цьому 

ж рішенні за своєю ініціативою суд зобов'язав відповідача подати звіт про виконання 

судового рішення в місячний строк. Чи є правомірним установлення судом місячного строку 



подання звіту про виконання відповідачем судового рішення? 

222. За порушення вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації», а саме: 

необґрунтоване віднесення інформації до інформації з обмеженим доступом та неправомірну 

відмову в її наданні, постановою судді на заступника голови районної державної 

адміністрації, крім штрафу, було накладено адміністративне стягнення: позбавлення права 

обіймати посади державного службовця чи службовця органів місцевого самоврядування 

строком на один рік (санкція ч. 2 ст. 212-3 Кодексу України про адміністративні 

правопорушення останнього стягнення не передбачає). Чи правомірне рішення судді? 

223. До апеляційного адміністративного суду від громадянина Р. на стадії відкриття апеляційного 

провадження надійшла заява про приєднання до апеляційної скарги ТОВ «КоР» в 

адміністративній справі за позовом ТОВ «КоР» до інспекції державного архітектурно-

будівельного контролю про скасування наказу. Судом встановлено, що громадянин Р. не є 

учасником справи та не брав участі в розгляді справи, однак володіє майновими правами 

щодо квартири в споруджуваному будинку та фактично є кінцевим інвестором, який 

(спільно з іншими покупцями) фінансує спорудження будинку. Який із запропонованих 

варіантів містить належне обґрунтування можливості чи неможливості задоволення заяви 

про приєднання до апеляційної скарги? 

224. У договорі поруки сторони домовилися про субсидіарну відповідальність поручителя, а 

також про те, що поручитель відповідає перед кредитором у частині сплати ним основного 

боргу та сплати процентів за цим боргом, та НЕ відповідає в частині сплати неустойки та 

відшкодування збитків. За послуги поручителя встановлювалась плата. Яке положення 

відповідає змісту норм Цивільного кодексу України? 

225. На замовлення громадянина О. художник П. намалював картину, на якій зобразив краєвид 

гірського села, у якому народився О. Через рік після смерті О. картину було продано на 

аукціоні колекціонеру Г. Кому належить право слідування на картину? 

226. Що НЕ є об'єктом права інтелектуальної власності за законодавством України? 

227. У зв'язку з епізоотією та з метою суспільної необхідності в громадянина 3. було вилучено 

майно на оплатній основі. Яка підстава припинення права приватної власності має місце в 

цьому випадку? 

228. Яким чином за Цивільним кодексом України підтверджується укладення договору 

перевезення вантажу? 

229. Між страховиком та страхувальником укладено договір страхування відповідальності 

експедитора, об'єктом відшкодування за яким визначалася шкода, заподіяна вантажу під час 

експедиції. Страхувальник повідомив про настання страхового випадку – викрадення 

вантажу під час перевезення, який визнано страховим та страховиком виплачено 

страхувальнику суму страхового відшкодування. У настанні страхового випадку є вина 

експедитора, який здійснював перевезення вантажу та НЕ забезпечив його належне 

зберігання. Яке право може виникати в страховика? 

230. Які способи захисту права власності є такими, що НЕ можуть бути застосовані одночасно? 

231. Приватний підприємець «Б.» розпочав використання у своїй діяльності на території України 

позначення для маркування товарів власного виробництва. Після цього ТОВ «А» подало 

заявку на реєстрацію тотожного позначення для тих самих видів товарів й одержало 

свідоцтво на торговельну марку. Яке право має ПП «Б» у цій ситуації? 

232. Яка цивільно-правова конструкція є одним з обов'язкових елементів відносин факторингу? 

233. Дві фізичні особи уклали договір дарування квартири. При цьому дарувальник уважав, що 

внаслідок укладення такого договору він буде отримувати довічне утримання. Дізнавшися 

про свою помилку щодо наслідків укладення відповідного правочину, дарувальник 

звернувся до суду з вимогою про визнання його недійсним. Як у Цивільному кодексі 

України врегульовано питання щодо правових наслідків вчинення подібних правочинів? 

234. Однією фізичною особою було надано довіреність іншій фізичній особі на укладення 

договору дарування 2 500 грн. конкретній фізичній особі. Які вимоги закріплено 

законодавством щодо форми зазначеної довіреності? 

235. 15 грудня 2005 року художником А. було створено картину, яку згодом було оприлюднено 

на його персональній виставці робіт. 15 грудня 2007 року А. помер. Який останній день 

чинності майнових авторських прав на дану картину? 

236. Спадкоємцями будинку після смерті спадкодавця є його дружина та двоє повнолітніх дітей 

від першого шлюбу, які всі проживали в цьому будинку. Свідоцтво про право на спадщину 

отримано лише дружиною спадкодавця. Через деякий час після його отримання вона стала 

вимагати від дітей спадкодавця звільнення будинку, адже діти не мають відповідних 



свідоцтв про право на спадщину. Чи відповідає вказана вимога діючому законодавству? 

237. Хто видає виконавчий лист, на підставі якого здійснюється виконання судового рішення? 

238. За якої підстави судові рішення першої та апеляційної інстанції НЕ підлягають 

обов'язковому скасуванню з направленням справи на новий розгляд при перегляді їх судом 

касаційної інстанції? 

239. Під час застосування якого способу забезпечення судом доказів ухвала є виконавчим 

документом? 

240. За яких підстав суд має право зупинити провадження на стадії розгляду справи по суті? 

241. Неповнолітній Р. звернувся до суду з позовом про оспорювання батьківства та виключення 

відомостей про нього як батька дитини з актового запису про її народження. Під час 

вирішення питання щодо відкриття провадження у справі суд дійшов висновку про те, що 

заяву подано особою, яка не має процесуальної дієздатності, і постановив ухвалу про 

повернення позовної заяви. Якими можуть бути дії позивача? 

242. Хто може подати заяву про визнання фізичної особи недієздатною? 

243. У якому складі суд касаційної інстанції вирішує питання про відкриття касаційного 

провадження, одержавши касаційну скаргу, оформлену відповідно до вимог 

цивільного процесуального законодавства? 
244. У якому з наведених випадків суддя відмовляє у видачі судового наказу? 

245. Хто з учасників судового процесу НЕ може брати участь у розгляді справи через 

представника? 

246. Шевченківським районним судом міста Києва відкрито провадження в справі за позовом П. 

про визнання права власності на квартиру. Під час підготовчого провадження П. подав до 

суду заяву про залучення до участі в справі третю особу, яка заявляє самостійні вимоги щодо 

предмета спору К. Відповідач Г. висловив заперечення щодо задоволення заяви судом. Яке 

судове рішення має постановити суд? 

247. За які дії суд може застосувати попередження в цивільному судочинстві? 
248. Що із наведеного НЕ враховує суд для визначення співмірності розміру витрат на оплату 

послуг адвоката? 

249. Який основний захід кримінально-правового характеру застосовують до юридичних осіб? 

250. Громадянина П. вироком суду було засуджено до 12 років позбавлення волі за розграбування 

національних цінностей на окупованій території (ст. 438 Кримінального кодексу України 

«Порушення законів та звичаїв війни»). Минуло 15 років. Чи може громадянин П. бути 

звільнений від відбування покарання у зв'язку із закінченням строків давності виконання 

обвинувального вироку? 

251. Громадянин А., особа з інвалідністю першої групи через вади зору, звернувся до 16-річного 

Б. з проханням допомогти йому дійти до найближчого продуктового магазину. Б. погодився, 

але згодом вирішив познущатися над особою з інвалідністю. Замість продуктового магазину 

він довів А. до магазину іграшок із метою познущатися та почав викрикувати на адресу А. 

образливі слова, глузувати з нього, знущаючись над його інвалідністю та безпорадністю. Б. 

не реагував на зауваження громадян, нецензурно лаявся та тривалий час не припиняв свої дії. 

Як кваліфікувати дії Б.? 

252. Водій автомобіля А., рухаючись під гору й наближаючись до верхівки гори, побачив 

пішохода на проїжджій частині, який у невстановленому місці переходив дорогу. 

Вирішивши не гальмувати, оскільки дуже поспішав, А. виїхав на зустрічну смугу щоб 

об'їхати пішохода. У той час йому на зустріч із несправними габаритними ліхтарями виїхав 

автомобіль під керуванням Б. Оскільки через особливості рельєфу водій А. до останнього не 

бачив водія Б., а водій Б. до останнього моменту не бачив водія А. та пішохода, відбулося 

лобове зіткнення, унаслідок якого пасажир водія А. отримав тяжке тілесне ушкодження. Між 

порушенням кого з учасників дорожнього руху та наслідком – тяжке тілесне ушкодження – є 

необхідний причинний зв'язок? 

253. Які злочини НЕ можуть складати жодну з форм множинності, передбачених у 

Кримінальному кодексі України? 

254. Друзі дитинства Р., Л. та Д. створили злочинне об'єднання з метою нападу на інкасаторський 

автомобіль. Вони протягом тривалого часу розробляли план дій, відслідковували маршрут 

руху, збирали інформацію про водія та охоронців, визначили дату та час учинення нападу. За 

день до цього Р. відмовився від реалізації плану та став відмовляти товаришів. Проте Л. та Д. 

наступного дня вчинили напад на інкасаторський автомобіль та, заподіявши водію та 

охоронцю тілесні ушкодження середньої тяжкості, заволоділи значною сумою коштів. Як 



кваліфікувати діяння Р.? 

256. Громадянин А. вирішив зняти соціальний ролик про шкідливість уживання наркотиків. Для 

цього він запропонував П. надати інтерв'ю та показати на камеру, як саме він здійснює 

ін'єкції наркотичної рідини, на що останній погодився за обумовлену плату. Змонтований 

ролик А. поширював у соціальних мережах. Надайте правову оцінку діям А. та П. 

257. Громадянин Р. вчинив вибух на Державному підприємстві «Центральне конструкторське 

бюро «Протон», яке належить до об'єктів державної власності, що мають стратегічне 

значення для економіки й безпеки держави. Р. усвідомлював, що своїми діями завдає шкоду 

економічній безпеці України. Слідством установлено, що Р. виконував завдання таємного 

агента іноземної розвідки. Як слід кваліфікувати дії Р.? 

258. 16-річний А. захоплювався програмуванням. Одного разу він створив комп'ютерний вірус, 

що знищує всі програми та файли на комп'ютері й унеможливлює роботу користувача, і 

поширив його через одну із соціальних мереж. До того ж найближчим знайомим А. 

електронною поштою надіслав листи з повідомленням, щоб вони не відкривали в соціальній 

мережі поширеної ним програми, що містила цей вірус. Б., В., Г. та Д., не прочитавши 

електронного листа, відкрили програму й унаслідок поширення вірусу їм було завдано 

значної шкоди. З яким видом вини А. завдав значну шкоду Б., В. Г. та Д.? 

259. Громадянин Б., керівник терористичної організації, яка діяла в Донецькій області, вимагав 

від директора шахти А. переказу коштів у сумі 1 000 дол. США на свій банківський рахунок 

для підтримки терористів. Після того як А. перевів зазначену суму на рахунок Б., останній 

знову вимагав від А. 1 000 дол. США для здійснення терористичної діяльності. Зробивши ще 

раз переказ коштів, А. з остраху бути притягнутим до кримінальної відповідальності 

повідомив поліцію про діяльність організації, що очолював Б., та про здійснені ним грошові 

перекази. Яка правова оцінка дій А.? 

260. Що є особливістю кримінального права як галузі права? 

261. Громадянин А. дізнався про зраду дружини й вирішив позбавити життя її та коханця. 

Вичікуючи кращий момент, А. спочатку отруїв дружину. Через місяць, коли трапилась 

нагода, він позбавив життя і її коханця. Кваліфікуйте дії А. 

262. Директор підприємства А. вирішив убити народного депутата у зв'язку з його спробою 

шляхом реалізації своїх повноважень звернути увагу суспільства та правоохоронних органів 

на незаконну діяльність підприємства. А. використав для вбивства отруту, але її виявилося 

недостатньо, й депутат отримав тяжке тілесне ушкодження. Як слід кваліфікувати дії А.? 

263. 01 січня 2020 року слідчий суддя постановив ухвалу про обрання щодо підозрюваного 

запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. 17 січня 2020 року апеляційний суд 

залишив ухвалу слідчого судді без змін. 31 січня 2020 року підозрюваний подав до 

Верховного Суду касаційну скаргу на вказану ухвалу. Яке рішення має прийняти суд 

касаційної інстанції? 

264. Особа, якій було вказано усунути недоліки апеляційної скарги, у встановлений суддею-

доповідачем строк недоліки не усунула. Як повинен діяти суддя-доповідач? 

265. Хто ухвалює рішення про виділення або об'єднання матеріалів досудового розслідування? 

266. Прокурор у результаті судового розгляду дійшов переконання, що необхідно відмовитися від 

підтримання державного обвинувачення. Якими мають бути дії прокурора? 

267. Під час досудового розслідування прокурором прийнято рішення про складання клопотання 

про звільнення особи від кримінальної відповідальності у зв'язку із зміною обстановки. 

Підозрюваний не погоджувався із підставою звільнення та наполягав на звільнені у зв'язку з 

дійовим каяттям. Захисник у суді просив задовольнити клопотання прокурора. Яке рішення 

повинен ухвалити суд? 

268. Яку експертизу має бути призначено в кримінальному провадженні задля з'ясування 

затримки психічного розвитку неповнолітнього? 

269. Який обов'язок НЕ може бути покладений на особу в разі обрання до неї запобіжного заходу 

у вигляді особистого зобов'язання? 

270. Яка слідча (розшукова) дія НЕ може проводитися без участі двох понятих, навіть за умови 

застосування безперервного відеозапису? 

271. У якому випадку держава, відшкодувавши шкоду, завдану слідчим, прокурором, застосовує 

право зворотної вимоги до цих осіб? 

272. Заявник звернувся до слідчого із заявою про вчинення кримінального правопорушення о 

10:00. Через необхідність проведення процесуальних дій в іншому провадженні слідчий вніс 

відомості до ЄРДР про початок досудового розслідування лише о 20:00. На наступний день 

заявник в 12:00 звернувся з вимогою про отримання витягу з ЄРДР. Чи зобов'язаний слідчий 



надати витяг ЄРДР заявнику? 

273. У призначений для судового розгляду час головуючий відкрив судове засідання та оголосив 

про початок розгляду відповідного кримінального провадження. Після розгляду судом 

клопотань учасників судового провадження головуючий суддя перейшов до допиту свідків, 

не здійснивши допит обвинуваченого, оскільки позиція обвинуваченого для суду цілком 

зрозуміла з аналізу тих показань, що він надав на стадії досудового розслідування. Як 

співвідносяться дії суду з положеннями Кримінального процесуального кодексу України? 

274. У суді першої інстанції розглядали провадження щодо кримінального правопорушення, за 

вчинення якого передбачено довічне позбавлення волі. У якому складі суду мають 

розглядати таке провадження, якщо від обвинуваченого клопотань щодо складу суду не 

надходило? 

275. Яку територію визнано частково демілітаризованою зоною? 
276. Держава А. уклала з державою Б. угоду про розмежування кордону, яка включала ділянку з 

храмом, що мала відійти державі А. Проте делімітацію провести не встигли. Одночасно було 

складено карту місцевості, яка не викликала заперечень сторін і за якою храм знаходився на 

території держави Б. Через 30 років держава А. зайняла територію з храмом. Як 

кваліфікувати дії держави А? 

277. Що НЕ є джерелом міжнародного права? 
278. Унаслідок збройного конфлікту держава Б. захопила та окупувала частину території держави 

А. Через рік активні бойові дії припинились, однак окуповану територію держава Б. не 

повернула, і ввела в обіг там свою грошову одиницю. Які правові наслідки таких дій? 

279. Що може бути об'єктом дії норм правонаступництва? 

280. Що з нижчевказаного згідно з Римським статутом НЕ підпадає під юрисдикцію 

Міжнародного кримінального суду? 

281. Яке з перерахованих прав надає громадянство Європейського союзу? 
282. Яка особливість системи заходів із дотримання заборони застосування сили, закріплених у 

Статуті ООН? 

283. Унаслідок яких подій виникає питання визнання уряду? 
283. Судном держави А., яка не має виходу до моря, перевозили вантаж до держави В. Для 

скорочення шляху судно пройшло швидко та без зупинок через територіальне море держави 

Б., не запитавши її дозволу на прохід. Як кваліфікувати дії судна держави А.? 

284. Яка сфера відповідальності піддана офіційній кодифікації в міжнародному праві? 

285. Державою А. було встановлено заборону на імпорт генно-модифікованої продукції (харчі, 

корми) з держави Б., посилаючись на існування наукової невизначеності щодо можливих 

ризиків для здоров'я людей та довкілля. Який принцип міжнародного екологічного права 

було застосовано? 

286. Якого виду обов'язок держави НЕ випливає зі статті 2 Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод щодо права на життя? 

287. Журналіст у своїй публікації навів факти щодо члена уряду К. стосовно його співпраці з 

органами державної безпеки під час правління комуністичного режиму. К. подав позов до 

суду про захист честі, гідності та ділової репутації. Чи порушив журналіст стандарти 

свободи вираження поглядів? 

288. За яких умов продовження тримання під вартою може бути виправданим відповідно до 

рішення в справі «Харченко проти України» № 40107/02, 2011 року? 

289. Що НЕ є втручанням у реалізацію права на свободу думки, совісті та релігії відповідно до 

практики Європейського суду з прав людини? 

290. Відповідно до фактів справи «М.Р. та Д.Р. проти України» після розлучення мати, 

громадянка України, забрала дитину та вивезла на територію України. Ухвалене рішення 

українського суду, яке зобов'язувало повернути дитину до Чехії, виконане не було, 

незважаючи на відому державним виконавцям інформацію про місцезнаходження матері та 

дитини. Якого висновку дійшов Європейський суд з прав людини, аналізуючи виконавче 

провадження в Україні в цій справі? 

291. Який міжнародний орган зобов'язана проінформувати держава, що використовує право на 

відступ від своїх зобов'язань відповідно до Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 року? 

292. На яких умовах забезпечено ефективне здійснення права працюючих жінок на охорону 

материнства відповідно до ст.8 Європейської соціальної хартії? 

293. У якому рішенні Європейського суду з прав людини визначено, що застосування формально 



нейтрального законодавства призвело до дискримінаційних наслідків та становило непряму 

дискримінацію? 

294. Яка з указаних є найновішою діючою регіональною системою захисту прав людини? 

295. Які права не підлягають обмеженню за будь-яких обставин, незалежно від умов, що існують 

в суспільстві. 

296. Під час розгляду Сенатом Конституційного Суду України справи за конституційною 

скаргою виникла необхідність в офіційному тлумаченні Конституції України. Яке рішення 

може ухвалити Сенат Конституційного Суду України за таких обставин? 

297. Іноземний громадянин А., який на законних підставах проживає в Україні, звернувся до 

органів місцевого самоврядування для ознайомлення з відомостями про себе, які НЕ є 

державною таємницею. Як мають відреагувати органи місцевого самоврядування на цей 

запит? 

298. Який суб'єкт, згідно з Конституцією України, ухвалює рішення про дострокове 

припинення повноважень народного депутата України, обраного від політичної 

партії, у разі його виходу зі складу депутатської фракції цієї політичної партії? 
299. Який договір опосередковує передання речей, визначеними родовими ознаками, що зі 

спливом визначеного строку підлягають поверненню? 
300. У довіреності, яка була видана юридичною особою на представництво в державних 

органах, НЕ були вказані строк довіреності та дата її видачі, а також не було відбитку 

печатки юридичної особи. Які правові наслідки видачі такої довіреності? 

ІІІ рівень складності 

301. Зважаючи на тривалий конфлікт між міською радою та міським головою, що полягав у 

непідтримці міською радою протягом останніх трьох сесій жодного питання, ініційованого 

міським головою, виконавчий комітет міської ради самостійно, без попереднього 

погодження з іншими органами та посадовими особами місцевого самоврядування, ухвалив 

рішення про ініціювання міського референдуму про дострокове припинення повноважень 

міської ради. Чи є таке рішення виконавчого комітету правомірним та з яких мотивів? 

302. Громадянин Польщі Ф. подав конституційну скаргу до Конституційного Суду України щодо 

перевірки на відповідність Конституції України Закону України «Про правовий статус 

іноземців та осіб без громадянства», що було застосовано в апеляційному судовому рішенні 

в його справі (з дня набрання законної сили якого сплинуло 4 місяці). Чи має 

Конституційний Суд України визнавати таку скаргу прийнятною та з яких мотивів? 

303. До Дня юриста Президент України без погодження з іншими органами влади за власної 

ініціативи присвоїв за багаторічну сумлінну працю почесне звання «Заслужений юрист 

України» судді Касаційного господарського суду у складі Верховного Суду. Дайте 

юридичну оцінку цього рішення з точки зору його відповідності діючому законодавству 

України. 

304. Яким чином згідно з юридичною позицією Конституційного Суду України народ як носій 

суверенітету може реалізувати своє право визначати конституційний лад в Україні? 

305. У якому випадку Уповноважений Верховної Ради України з прав людини відмовляє в 

розгляді звернення? 

306. У чому полягає особливість правового режиму на тимчасово окупованій території України 

відповідно до законодавства України? 

307. До Конституційного Суду України звернувся громадянин І. з конституційною скаргою щодо 

визнання неконституційними положень Закону України «Про державну службу», згідно з 

яким йому було нараховано стаж роботи на державній службі. У цей же час набув чинності 

новий Закон України «Про державну службу», відповідно до якого оскаржуваний Закон 

втратив чинність. Як за такої ситуації має вчинити Конституційний Суд України? 

308. Після обрання громадянина С. на пост Президента України він залишив посаду керівника 

політичної партії П. Разом з тим виконкомом партії йому було запропоновано залишитись в 

її лавах із статусом «Почесний лідер партії П.», що не передбачає закріплення за ним жодних 

адміністративно-розпорядчих повноважень. Президент погодився на цю пропозицію. Чи 

відповідають Конституції України такі дії Президента України? 

309. За чиєю пропозицією Президент України вносить подання про призначення Верховною 

Радою України Прем'єр-міністра України? 

310. У якому випадку звільнення з посади судді Конституційного Суду України було здійснено з 

порушеннями вимог законодавства України? 

311. Верховна Рада України 302 голосами народних депутатів України прийняла Закон «Про 



внесення змін до ст. 85 Конституції України», змінивши таким чином Розділ ІV Конституції 

України. Прийнятий закон із зазначенням дати попереднього схвалення Верховною Радою 

дати його прийняття та інших реквізитів був підписаний Головою Верховної Ради України й 

невідкладно направлений Президентові України для підписання та офіційного 

оприлюднення. Президент України відмовився підписувати закон і повернув його зі своїми 

вмотивованими й сформульованими пропозиціями до Верховної Ради України для 

повторного розгляду. Хто із зазначених суб'єктів діяв з порушенням конституційних норм? 

312. Студент 1-го курсу юридичного факультету, дізнавшись про те, що відразу після 

зарахування на факультет його було включено до складу первинної профспілкової 

організації студентів факультету (профспілки), написав заяву про вихід зі складу 

профспілки, отримавши на це письмовий дозвіл декана. Однак йому було відмовлено з 

аргументацією, що відповідно до Положення про профспілку, затвердженому на загальних 

зборах студентів факультету, членство в профспілці набувається автоматично, відразу після 

зарахування до лав студентів, та припиняється лише у випадку відрахування. Чи є 

правомірною така відповідь та за яких умов? 

313. Через чотири роки після обрання на посаду голова міської ради досяг віку шістдесяти п'яти 

років та за цей час не проходив атестацію з метою оцінки ділових та професійних якостей, а 

також кваліфікації. Визначте подальший варіант проходження служби міським головою. 

314. Під час ухвалення рішення суб'єкт публічної адміністрації не дотримався належного балансу 

між несприятливими наслідками, що можуть бути від ухваленого ним рішення для прав, 

свобод або інтересів осіб, і цілями, які він переслідує. Яку умову було порушено під час 

реалізації адміністративного розсуду цим суб'єктом? 

315. Громадянин України виявив бажання вступити на службу до Національної поліції. Згодом 

з'ясувалося, що він є членом Всеукраїнської політичної партії «БК». На думку поліцейського, 

вихід із політичної партії – це порушення його прав, а його кандидатура відповідає вимогам 

ст. 49 Закону України «Про Національну поліцію», де визначено, що на службу в поліції 

можуть бути прийняті громадяни України незалежно від політичних переконань. Визначте 

яким чином має вчинити член політичної партії в період служби в поліції відповідно до 

Закону України «Про політичні партії в Україні»? 

316. Яка із зазначених ознак є характерною для такого інструменту публічного адміністрування, 

як адміністративний договір? 

317. В адміністративній справі відповідачем є посадова особа дипломатичного представництва 

громадянин О. Ця справа вирішується окружним адміністративним судом, територіальна 

юрисдикція якого поширюється на місто Київ. Яка підсудність цієї справи? 

318. Рішенням окружного адміністративного суду задоволено позов громадянина Д. до суб'єкта 

владних повноважень. Через півроку вироком суду встановлено завідомо неправильний 

переклад доказів у справі, що потягнув за собою ухвалення незаконного рішення у цій 

справі. Чи може відповідач звернутися до суду про перегляд рішення окружного 

адміністративного суду? 

319. Яка із зазначених ознак характеризує такий інструмент публічного адміністрування, як 

адміністративний акт? 

320. До Печерського районного суду міста Києва надійшли адміністративні матеріали відносно 

громадянина А. для вирішення питання про притягнення його до адміністративної 

відповідальності за правопорушення, пов'язане з корупцією, передбачене ч.2 ст.172-7 

Кодексу України про адміністративні правопорушення. Будучи належним чином 

повідомленим про час і місце розгляду справи, громадянин А. до суду не з'явився, причини 

не повідомив. Визначте подальші дії судді? 

321. Укажіть форму безпосередньої участі членів територіальної громади в здійсненні місцевого 

самоврядування відповідно до статті 13 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні». 

322. У провадженні Вінницького окружного адміністративного суду перебуває справа за позовом 

Головного управління Держпродспоживслужби у Вінницькій області до Комунального 

закладу освіти «Світло» про застосування заходів реагування. Під час розгляду справи по 

суті представниками сторін надано заяву про примирення, у якій містяться умови часткового 

врегулювання спору. Чи може суд у цьому випадку затвердити умови примирення? 

323. До яких завдань адміністративного права відноситься закріплення відповідно до п.1 ч.1 ст.2 

Закону України «Про Національну поліцію» завдання поліції з надання поліцейських послуг 

у сферах забезпечення публічної безпеки і порядку? 

324. Від'їжджаючи за кордон, власник птахоферми С. передав її в управління фізичній особі-



підприємцю А. за договором управління майном строком на 5 років. Через два роки 

з'ясувалося, що птахоферма є предметом договору застави й те, що зобов'язання, забезпечене 

заставою, НЕ виконується. Яке право є в А. в ситуації, що сталася? 

325. Товариство з обмеженою відповідальністю подарувало автомобіль виробничому 

кооперативу. Виберіть положення, яке відповідає вимогам Цивільного кодексу України 

щодо укладення цього договору. 

326. Починаючи з червня 2019 року в місці постійного проживання громадянина Р. немає 

відомостей про місце його перебування. Коли дружина Р. має право звернутися до суду про 

визнання його безвісно відсутнім? 

327. Який інститут (субінститут) права інтелектуальної власності регулює відносини щодо 

передач (програм) організацій мовлення? 

328. Увечері біля магазину на громадянку М. напав невідомий, який намагався заволодіти її 

сумочкою. Відбиваючись від нападника парасолькою, М. випадково вдарила нею по скляній 

вітрині, унаслідок чого вітрина тріснула. Нападник утік, а з магазину вибіг директор, який 

звинуватив М. у завданні майнової шкоди. Хто має відшкодувати завдану магазину шкоду? 

329. У складі командитного товариства було 5 повних учасників та 4 вкладники. Якщо згодом 3 

вкладники вибули з командитного товариства, то які наслідки настають для товариства? 

330. Подружжя склало спільний заповіт, у якому визначили єдиним спадкоємцем доньку. Через 2 

місяці батько помер. Яке із положень НЕ відповідає діючому законодавству? 

331. Які виключні підстави визначає Цивільний кодекс України для виникнення суперфіцію? 

332. Укладаючи договір купівлі-продажу, сторони домовилися про повну оплату товару, перехід 

права власності на покупця, натомість передання цього товару покупцеві протягом десяти 

днів з дня його оплати. Як має вирішуватися питання про ризик випадкового знищення або 

випадкового пошкодження товару до передання його покупцеві, якщо договір було укладено 

в усній формі? 

333. Громадянин А. уклав з банком договір банківського вкладу строком на 1 рік. Договором не 

було встановлено розмір процентів, які банк зобов'язаний виплачувати А. Які правові 

наслідки настають у такому випадку? 

334. Які з наведених документів НЕ належать до складських документів, що видає товарний 

склад на підтвердження прийняття товару? 

335. Між одними і тими ж самими сторонами було укладено два договори, у яких сторони-

боржники не виконали грошові зобов'язання. Строк виконання зобов'язання за першим 

договором настав 28 лютого 2016 року, за другим – 25 лютого 2018 року. У липні 2019 року 

сторони домовилися припинити обидва зобов'язання зарахуванням зустрічних вимог. Яке 

положення щодо припинення зобов'язань зарахуванням відповідає змісту норм Цивільного 

кодексу України? 

336. Під час підготовчого засідання в цивільній справі відповідач заявив клопотання про 

необхідність залучення перекладача у зв'язку з тим, що він не достатньо володіє державною 

мовою. Він пояснив, що з батьками на територію України переїхав із Молдови сім років 

тому, школу вже закінчував в Україні. Суддя відмовив у задоволенні клопотання з мотивів, 

що відповідач має повну середню загальну освіту, яку здобув в Україні, а отже, має знати 

українську мову й вільно нею володіти. Який принцип цивільного судочинства було 

порушено судом? 

337. Під час розгляду цивільної справи по суті до суду надійшло клопотання від третьої особи, 

яка НЕ заявляє самостійних вимог і виступає на стороні відповідача щодо залучення до 

участі в справі як її представника адвоката К., який є в цій справі представником позивача. 

Якими мають бути дії суду? 

338. За позовом К. до І. щодо зняття з реєстрації місця проживання та виселення Дарницьким 

районним судом міста Києва відкрито провадження в справі. До закінчення підготовчого 

провадження до суду надійшло клопотання відповідача І. про залучення до участі в справі як 

співвідповідача Д. Своє клопотання відповідач обґрунтував тим, що предметом спору є 

спільні права І. та Д. Яким має бути судове рішення? 

339. До суду звернувся громадянин К. з позовною заявою до редакції газети й автора статті про 

захист честі, гідності та ділової репутації і відшкодування моральної шкоди в розмірі десяти 

тисяч гривень. У позовній заяві вказано вимогу про розгляд справи в колегіальному складі-

трьох суддів, обґрунтовуючи це соціальною і політичною значимістю справи та її 

складністю. У якому складі суду повинна розглядатися справа? 

340. Яка справа окремого провадження розглядається одноособово суддею? 

341. Районним судом розглядається позовна заява С. до Г. про збільшення розміру аліментів і 



стягнення заборгованості із сплати аліментів. Позивач С. звернулася до суду із заявою про 

виклик свідка К. Відповідач Г. у відзиві поставив свідку К. 12 запитань по суті позовних 

вимог. Згодом відповідач Г. звернувся до суду із клопотанням щодо зобов'язання свідка 

надати відповіді на його запитання не пізніш як за 5 днів до підготовчого засідання. Яке 

рішення має ухвалити суд, розглянувши клопотання відповідача? 

342. Які справи розглядаються в порядку спрощеного позовного провадження? 

343. У якому випадку суди України НЕ приймають до виконання передані їм в установленому 

порядку доручення іноземних судів про проведення окремих процесуальних дій (вручення 

повісток та інших документів, допит сторін і свідків, проведення експертизи й огляду на 

місці тощо)? 

344. На якій стадії цивільного судочинства суд може постановити ухвалу про повернення 

позовної заяви? 

345. Чим характеризується окреме провадження? 

346. Яка з наведених нижче тез відповідає положенням Цивільного процесуального кодексу 

України щодо вручення постанов суду апеляційної інстанції учасникам справи? 

347. Яке заподіяння шкоди здоров'ю особи вважається таким, що НЕ є небезпечним для життя чи 

здоров'я особи? 

348. Як сексуальне насильство (ч.1 ст. 153 Кримінального кодексу України) відрізняється від 

учинення дій сексуального характеру з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку 

(ч.1 ст. 155 Кримінального кодексу України)? 

349. Громадянин А. вчинив два кримінальних правопорушення, що караються обмеженням волі 

на строк до трьох років. Суд призначив покарання по три роки обмеження волі за кожен із 

цих злочинів. Який принцип (які принципи) може застосувати суд, призначаючи А. 

покарання за сукупністю злочинів? 

350. Громадянин А. вирішив заволодіти грошима шляхом зловживання довірою через 

мережу Facebook. Для цього він на своїй сторінці розмістив неправдиву інформацію 

про те, що йому терміново потрібні гроші на операцію. 25 його друзів у Facebook 

перерахували кошти на вказаний А. рахунок. З яким видом (різновидом) умислу Д. 

заволодів коштами друзів? 
351. Громадянина K. було засуджено до шести років позбавлення волі. Після відбуття 

одного року покарання К. звільнено від його відбування у зв'язку з психічною 

хворобою (ч.1 ст. 84 Кримінального кодексу України). На підставі цього щодо К. 

протягом двох років застосовували примусові заходи медичного характеру. Який 

строк позбавлення волі залишається відбути К. у разі подальшого направлення його 

для відбування покарання після одужання? 
352. Громадянин Л. незаконно проник до Національного музею історії України та, 

достовірно знаючи, що в музеї зберігають непридатні для використання за 

призначенням експонати зброї, заволодів пістолетом Макарова калібру 9 мм. Згодом 

він усунув дефекти та відновив його бойові вогнепальні властивості. Кваліфікуйте 

діяння Л. 
353. Громадянку А. обвинувачено в спричиненні легких тілесних ушкоджень, що є 

кримінальним проступком. Під час судового розгляду А. звернулася до суду із 

заявою про звільнення від кримінальної відповідальності. Судом установлено, що А. 

кримінальне правопорушення вчинила вперше, визнала свою вину, щиро розкаялась 

у вчиненому, активно сприяла розкриттю кримінального правопорушення, заявлений 

потерпілою в суді цивільний позов щодо матеріальних затрат на лікування повністю 

задовольнила. Між тим, потерпіла висловилася проти задоволення клопотання про 

звільнення А. від кримінальної відповідальності, оскільки вважає, що суд має 

призначити А. певний вид покарання. Який вид звільнення від кримінальної 

відповідальності може застосувати суд? 
354. Громадянин М., знаючи про те, що Д. займається крадіжками й зараз підшукує 

«новий об'єкт», під час розпиття з ним спиртних напоїв, розповів про свого 

знайомого Р., який хоч усім і каже, що живе бідно, але має дорогу техніку, цінні 

картини. Також М. повідомив, що він легко може продати це майно, на що Д. 

відповів, що це гарний варіант. Наступного тижня Д. передав М. сумку, у якій були 

картини з квартири Р., і відмітив, що спрацював «чисто» та запропонував М. 



перепродати цінності за 40 %, на що М. із радістю погодився. Яка роль М. у вчиненні 

злочину? 
355. У продуктовому магазині через негоду прорвало дах, унаслідок чого частина 

продуктів була зіпсована. Продавець А., скориставшись цим, заволоділа частиною 

незіпсованого товару, а власнику пізніше повідомила, що його змило водою. 

Кваліфікуйте дії А. 
356. Громадянин А. протягом місяця вчинив п'ять кишенькових крадіжок (ст. 185 

Кримінального кодексу України), НЕ об'єднаних єдиним злочинним наміром: перша 

– без кваліфікуючих ознак, наступні дві – вчинені повторно, четверта – повторно та 

за попередньою змовою з іншою особою, п'ята – повторно та поєднана з незаконним 

проникненням до житла. Вартість викраденого кожного разу не перевищувала однієї 

тисячі гривень. Складіть формулу кваліфікації множинності вчинених А. 

кримінальних правопорушень, ураховуючи відповідний зміст частин статті 185 

Кримінального кодексу України: ч.1 – крадіжка; ч.2 – крадіжка, учинена повторно 

або за попередньою змовою групою осіб; ч.3 – крадіжка, поєднана з проникненням у 

житло, інше приміщення чи сховище або що завдала значної шкоди потерпілому. 
357. У якому випадку має місце причетність до кримінального правопорушення? 

358. Які ознаки об'єктивної сторони кримінального правопорушення з матеріальним 

складом належать до факультативних, якщо інше не вказано в диспозиції статті 

Особливої частини Кримінального кодексу України або прямо не випливає з її 

змісту? 
359. Яке рішення має ухвалити суд щодо цивільного позову в кримінальному провадженні, якщо 

немає події кримінального правопорушення? 

360. Обвинувачений подав апеляційну скаргу, а потім відмовився від неї. Іншими 

особами вирок щодо обвинуваченого не оскаржувався. Яку ухвалу потрібно 

постановити? 
361. До адвоката звернувся дядько підозрюваного та повідомив, що 2 години тому його 

племінника було затримано на місці бійки та доставлено до ізолятора тимчасового 

тримання за підозрою у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого 

ч. 1 ст. 296 Кримінального кодексу України (хуліганство). Чоловік просить адвоката 

стати захисником його племінника. На зауваження адвоката щодо необхідності 

укладення договору про надання правової допомоги дядько повідомив, що може сам 

його укласти в інтересах племінника. Чи можливе в цьому випадку укладення 

договору? 
362. Підозрюваний громадянин А. подав слідчому клопотання про проведення 

освідування потерпілої громадянки П. на предмет крововиливу в області лівої 

молочної залози (як це було зазначено у висновку судово-медичної експертизи). Як 

має вирішуватися питання про участь підозрюваного А. у вказаній слідчій дії за 

умови задоволення клопотання? 
363. Прокурор виніс постанову про об'єднання матеріалів досудового розслідування. 

Заявник через 10 днів оскаржив таку постанову до слідчого судді. Яке рішення має 

прийняти слідчий суддя? 
364. Хто має право змінити повідомлення про підозру, що раніше було вручено 

прокурором? 
365. Хто забезпечує проведення досудового розслідування в розумні строки згідно із 

загальною засадою кримінального провадження? 
366. До яких речей і документів заборонено доступ у кримінальному провадженні? 
367. Суд першої інстанції та суд апеляційної інстанції визнали неповнолітнього 

обвинуваченого невинуватим. Однак у суді першої інстанції в неповнолітнього 

обвинуваченого не було захисника. Потерпілий на цій підставі подав касаційну 

скаргу. Яке рішення має ухвалити суд касаційної інстанції? 
368. Розглядаючи кримінальне провадження, суд установив, що свідок у цьому 

провадженні давав завідома неправдиві показання. Якими мають бути дії суду? 
369. Під час досудового розслідування та проведення експертизи було встановлено, що на 



момент учинення злочину особа перебувала в стані обмеженої осудності. Захисник 

подав клопотання прокурору про необхідність зміни порядку досудового 

розслідування та продовження досудового розслідування щодо застосування 

примусових заходів медичного характеру. Проте прокурор відмовив у задоволенні 

такого клопотання, обґрунтовуючи це тим, що досудове розслідування відносно 

обмежено осудних осіб має здійснюватися за загальними правилами. Під час 

судового розгляду захисник заявив клопотання про визнання всіх доказів, отриманих 

під час досудового розслідування, недопустимими саме через відмову в зміні 

порядку проведення досудового розслідування. Яке рішення повинен ухвалити суд? 
370. У якому випадку касаційна скарга повертається особі, яка її подала? 
371. Як називається документ держави перебування, який допускає главу консульської установи 

до виконання своїх функцій? 

372. У державі А. сталася аварія на сталеливарному заводі, унаслідок чого отруйні 

речовини потрапили до транскордонного водотоку й спричинили неможливість 

використання цих вод у державі Б. Це спричинило потребу очищення їх і 

знезараження державою Б. Як кваліфікується ця ситуація за міжнародно-правовою 

відповідальністю (МПВ)? 
373. Яка ознака характерна лише для держав як суб'єктів міжнародного права? 
374. Який принцип міжнародного екологічного права втілює цитата: «недостатність 

наукових даних НЕ є підставою для відкладання прийняття суттєвих заходів з 

недопущення шкоди довкіллю»? 
375. У державі А. відбувається збройний конфлікт (ЗК) між урядом й антиурядовими 

силами, за якого урядові війська витіснили антиурядові сили на територію держави 

Б. Антиурядові сили почали контролювати частину території держави Б. й 

здійснювати звідти напади на територію держави А. Який тип збройного конфлікту 

між державою А. й антиурядовими силами має місце в цій ситуації і чому? 
376. Між державами А. і Б. існує спір щодо використання транскордонного водотоку. 

Держава В. організувала їх зустріч та запропонувала свій варіант врегулювання 

спору. Який із засобів мирного вирішення міжнародних спорів ілюструє ця ситуація? 
377. Держава спорудила штучний острів на відстані 30 морських миль від свого 

узбережжя та встановила навколо нього зону безпеки розміром одна морська миля 

від зовнішнього краю споруди острова. Як кваліфікувати дії держави? 
378. Як називається передавання частини території під юрисдикцію певної держави на 

підставі рішення Міжнародного Суду ООН? 
379. Який орган ООН несе головну відповідальність за підтримання міжнародного миру? 
380. Чоловік з громадянством держави А. мав намір одружитися із жінкою – 

громадянкою держави Б. Однак під час подання заяви у відділ реєстрації актів 

цивільного стану держави А. наречених попередили про автоматичне набуття 

жінкою громадянства країни А. після одруження. Як кваліфікувати дії держави А., 

враховуючи, що обидві держави є сторонами Конвенції про громадянство заміжньої 

жінки 1957 року? 
381. На якій підставі Офіс Прокурора Міжнародного кримінального суду (МКС) здійснює 

попереднє розслідування ситуації в Україні? 
382. Який характер має Резолюція «Мілітаризація Російською Федерацією тимчасово 

окупованих Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, Україна, Чорного і 

Азовського морів», прийнята ОБСЄ 2019 року? 
383. Який механізм розв'язання спорів передбачений Будапештським меморандумом 

1994 року? 
384. Скільки кандидатів-громадян має бути в списку держави-учасниці на посади суддів 

Африканського суду з прав людини і народів? 
385. У чому полягало порушення права заявників на власність (стаття 1 Протоколу № 1 

до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод) у справі «Спорронґ і 

Льоннрот проти Швеції»? 
386. Що із переліченого НЕ є ознаками дискримінації, забороненої статтею 14 Конвенції 



про захист прав людини і основоположних свобод? 
387. Яка з вказаних регіональних систем захисту прав людини перебуває під час 

становлення (не є на сьогодні діючою)? 
388. Який аргумент покладено в основу встановлення Європейського суду з прав людини 

порушення державою права на життя в рішенні «Макканн та інші проти Сполученого 

Королівства»? 
389. Який обов'язок покладає Європейський суд з прав людини на держави в рамках 

статті 11 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, якщо існує 

загроза проведення контрдемонстрації? 
390. Які зобов'язання держави щодо заборони катування, нелюдського та такого, що 

принижує гідність, поводження чи покарання (стаття 3 Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод) порушено в наведеній ситуації? Заявниця, коли 

вона ще була неповнолітньою, кілька разів зазнавала сексуального насильства від 

одного з учителів державної школи, яку відвідувала, але нікому не повідомляла про 

це. Батьки деяких учнів скаржились управителю школи на неприйнятну поведінку 

вчителя, але він на їхні скарги не відреагував. Загалом, контроль держави над 

шкільною освітою був налагоджений недостатньо. Кілька років потому було 

порушено кримінальне провадження щодо згаданого вчителя. Заявниця також 

звернулася до поліції й надала свідчення про епізоди сексуального насильства 

відносно неї. Відтак заявницю було направлено до безкоштовного психолога, який 

допоміг їй подолати результати психологічної травми. Слідство було проведено 

оперативно, учитель, який здійснював домагання, нині відбуває покарання у вигляді 

позбавлення волі. 
391. Як згідно з рішенням Європейського суду з прав людини в справі «Олександр 

Волков проти України» розглядається ситуація, коли строк притягнення до 

дисциплінарної відповідальності в дисциплінарних справах, які стосуються суддів, є 

невизначеним? 
392. З метою виконання яких функцій було створено Комітет з економічних, соціальних і 

культурних прав? 

393. Чи поширюється поняття «сімейне життя» відповідно до статті 8 Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод на відносини між дідусем та онуком? 
394. Що під час розгляду справи в Європейському суді з прав людини стосовно 

поширення журналістами інформації має вирішальне значення у визначенні межі 

допустимої критики на адресу особи? 
395. Між ПрАТ, ТОВ і ПП укладено безстроковий договір простого товариства. Умовами 

договору передбачено, що жоден учасник не має права відмовитися від договору без 

згоди решти учасників. У зв'язку із низькою рентабельністю спільної діяльності ПП 

вирішило припинити свою участь у договорі. ПрАТ і ТОВ заперечували проти цього. 

Виберіть правильне твердження щодо можливості (неможливості) припинення участі 

ПІП в договорі. 
396. А. за вчинення першого злочину було призначено 5 років обмеження волі з 

конфіскацією майна. Після відбуття 1 року обмеження волі Д. вчинив другий злочин, 

за який його було засуджено до штрафу у розмірі 5 тис. н.м.д.г. з позбавленням права 

обіймати посади, пов'язані з виконанням адміністративно-господарських функцій на 

строк 3 роки. У якому порядку А. має бути призначене остаточне покарання? 
397. Відповідно до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики 

Європейського суду з прав людини» рішення Європейського суду з прав людини є 

обов'язковими для України, а нагляд за їх виконанням покладено на Комітет міністрів 

Ради Європи. Які повноваження має Комітет міністрів Ради Європи щодо перевірки 

виконання рішень ЄСПЛ? 
398 Після вдалого виступу на фінальній частині Чемпіонату Європи з футболу Президент 

України вирішив надати громадянство України гравцю М. національної збірної, який 

є громадянином Бразилії, та переїхав до України лише півроку тому. Отримавши від 

М. клопотання про прийняття до громадянства України та зобов’язання припинити 



громадянство Бразилії, Президент видав відповідний указ. Чи відповідає такий указ 

Президента України законодавству України? 
399. Верховний Суд відкрив касаційне провадження у справі за позовом Приватного 

підприємства «Аграрні інвестиції» до державною реєстратора управління 

адміністративних послуг, третя особа - ТОВ «Горро» про визнання протиправним та 

скасування рішення. На адресу Верховного Суду надійшла заява від ПП «Аграрні 

інвестиції» про відмову від позову та закриття провадження у справі. Заява 

мотивована тим, що спір вирішено мирним шляхом. Яке рішення ухвалить суд за 

результатами розгляду такої заяви? 
400. Пред’являючи позов, позивач НЕ подав до суду попередній (орієнтовний) розрахунок 

сум судових витрат, які він поніс або очікує понести. Під час розгляду справи по суті 

позивач заявив клопотання про залучення експерта, яке було задоволене судом. до 

завершення судових дебатів позивач надав суду докази понесених ним судових 

витрат у сумі 1000 грн. судового збору та 3000 грн. витрат, пов’язаних із залученням 

експерта. Яке рішення може ухвалити суд щодо розподілу судових витрат? 

 


